

合肥市经开区最大保障性租赁住房启用

近千套房源助力人才"职住平衡"

星报讯(记者 唐朝)日前,合肥市经开区规模最大的保障性租赁住房项目——九龙租赁社区正式启用,首批620套房源全部租罄,预订率达100%。

记者从合肥市房产部门了解到,九龙租赁社区位于该市经开区九龙路与汤口路交口,地处格力工业园、应流工业园等核心产业区,及安徽大学、安徽建筑大学等高校聚集区,安医大一附院、二附院等三甲医院也在该核心区

内。项目重点为片区内科研、医疗等人才提供租赁住房服务,进一步推动实现"职住平衡"。

据悉,该项目共规划建设了933套保障性租赁住房,户型多样丰富,涵盖单身公寓、一室一厅、两室一厅等,并配套8000㎡的便民商业及幼儿园,以满足不同年龄段租房人群的生活需求。

在租住服务方面,项目按照"拎包入住"标准配置

定制家居及品牌家电,提升居住空间的舒适性;为满足青年人群的社交需求,社区内配备约500㎡免费公共区域,集合了阅读、影音、会议、健身等功能,租户不出社区,即可体验多元租住生活。此外,社区定期策划"职业规划课""技能加油站"等社群活动,打造支持青年职业发展与兴趣培养的综合赋能平台,助力青年融入城市。

第24届合肥龙虾节明天启幕

星报讯(记者 沈娟娟) 6月25日,2025第24 届合肥龙虾节暨第3届合肥啤酒龙虾嘉年华将在合肥骆岗公园航南广场开幕,为市民游客带来一场夏日盛宴,活动将于6月25日~6月29日16:00~22:00举行。

据介绍,本届活动以"啤酒龙虾宴,开味合肥游"为主题,场地面积较以往扩大近一倍,不仅能容纳更多市民游客参与,也为商家提供了更充裕的展销区域。

记者了解到,本届龙虾节汇聚了合肥本地及周边地区最具影响力的龙虾餐饮品牌。其中,合肥市民耳熟能详的"阿胖龙虾""老谢龙虾"等老字号品牌,"庐州阿明""边虾王"等新兴实力品牌都悉数登场,各参展品牌将推出蒜蓉、麻辣、十三香、冰镇等数十种不同风味的龙虾菜品,为食客带来传统与创新口味的龙虾菜品,满足不同消费者的味蕾需求。

不仅如此,本届龙虾节将融合美食、购物、游玩、文旅与消费,构建出"文旅+美食+展销"的惠民消费模式,比如设置超长餐桌矩阵打造"万人龙虾宴",举办"速吃龙虾""辣度挑战""剥虾技巧赛"等趣味赛事;安徽省内知名原创乐队驻场演出,设置"龙虾知识问答""啤酒速饮"等互动游戏;多家科创企业、新能源汽车企业、优秀种植企业等,设置科技互动展区、虾稻米展示区、虾稻产业联合体区、虾稻电商区等,彰显合肥"科里科气"的城市特色。

"非遗体验成为本次活动的一大亮点。"相关负责人表示,组委会特别设置了非遗传承人互动区,邀请多项省市级非遗项目传承人现场展演。游客不仅可以近距离观赏精湛技艺,还能在传承人指导下参与体验。每天固定时段,还有合肥特色民俗表演轮番上演,为活动增添浓厚的文化氛围。



近日,位于合肥新站高新区的北航合肥创新研究院面向社会开放7个专业实验平台,有需求的企业可以对接选择"共享实验室",进一步优化科研设施和仪器开放共享,提高科技资源利用率。此次搭建"共享实验室",可针对不同领域的中试服务平台开展进行对接,有助于企业大幅缩短实验室启动周期,减少实验室投资成本。 通讯员 张敏 记者 黄洋洋图

男孩误入高架 热心车主紧急救助

星报讯(记者 徐越蔷 通讯员 合公新) 6月 11日,合肥北二环高架上演了惊险又暖心的一幕,一名七八岁男孩误人高架车道,在车流中险 象环生。危急时刻,一位驾车经过的小伙果断伸 出援手,将孩子带离险境。

当天中午13时许,合肥110连续接到报警, 称北二环高架新蚌埠路路段,一名男童独自在车 流中穿行,过往车辆较多,司机们纷纷避让。

交警迅速赶往现场,同时展开无人机搜寻。就在此时,一辆车牌号为皖 A6UQ50的黑色轿车主动停在了男孩身边,从车上下来一名年轻小伙。只见他快步向男孩走去,一把将惊慌失措的孩子拉到自己的身边,并安全带上了车。

与此同时,交警支队高架桥大队民警通过无

人机正好看到了这一幕,随即和好心车主取得了 联系,约定将孩子送往最近的七里塘派出所。完 成交接后,小伙才安心离开。

监控画面清晰记录下这一幕,网友纷纷点赞。后经了解,这名热心市民叫吴高峰,今年30岁,是一名医务工作者。"那天我刚下夜班,中午顺路去办事。平时这个点北二环车很少,但是那天特别堵,还一直有车按喇叭,往前开了一段,才发现原来是有个孩子在路中间。"据吴高峰回忆,当时他问孩子叫什么、家在哪里,本来想给孩子送回家,但是孩子可能吓坏了,一直不说话。当时正好接到交警电话,便把孩子送到了附近派出所。

面对民警的夸赞,他表示,"自己本身也是一名 医生,当时看到孩子很危险,就想着先确保安全!"

城市"边角料"变身共享停车场

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 卢冰清 张前程 季云冈) 清晨7点,家住合肥市彩虹家园的李先生像往常一样,步行5分钟来到长江西路青阳路桥下停车场。"这个停车场解决了我们小区的大难题!"李先生边说边展示手机里的共享停车月卡,"月租金200元,非常亲民,关键是再也不用每天'抢车位'了。"记者了解到,这个由高架桥下闲置空间改造的停车场于今年4月份投用,它正是蜀山区盘活城市"边角料"的生动实践。

长江西路与青阳路交叉口周边聚集着彩虹家园、青阳新村等多个住宅小区,夜间"停车难"成为困扰居民的"心病"。蜀山区城管局相关负责人告诉记者,长江西路与青阳路交口的高架桥下有约2000平方米空间,处于闲置状态,既影响市容又存在安全隐患。随后,蜀山区启动"桥下空间焕新计划",对该处实施硬化改造、安装智能道闸和监控设备,将这片"城市边角料"转化为配备50个标准化停车位的便民停车场。

据悉,今年以来,蜀山区新增5处错时共享停车场,提供泊位420个,引导2处由闲置地块、桥下空间改造的临时公共停车场完成备案手续并对外开放,释放停车泊位230个。近期,蜀山区还将利用闲置用地建设3个标准化停车场,分别位于丁香路与东至路交口高架桥下空间、西二环与高塘湖路交口高架桥下空间和荷叶地路与祁门路交口北侧空地。

悦书房 •

芮祠城市阅读空间"红领巾心向党,红色薪火永相传"

6月14日,一场关于"红领巾心向党,红色薪火永相传"为主题的室内宣讲活动在肥西县芮祠城市阅读空间顺利开展,旨在引导青少年传承红色基因,厚植爱党爱国情怀。

活动现场, 芮祠城市阅读空间图书管理员借助精心制作的PPT, 以生动形象的语言、丰富翔实的图文资料, 带领青少年们穿越时空, 回溯党的光辉历程。PPT中, 从嘉兴南湖的红船, 到长征路上的艰险; 从革命先烈英勇奋战的珍贵画面, 到新中国成立后取得的伟大成就, 每一页都仿佛是一部鲜活的历史教科书。孩子们都聚精会神地聆听, 不时被革命先辈们的感人事迹所打动。

在互动环节,宣讲人通过PPT中的问答、案例分析等内容,与青少年们展开积极交流。孩子们踊跃发言,分享自己对红色精神的理解,现场气氛热烈。不少学生表示,通过此次活动,深刻认识到如今幸福生活的来之不易,未来将努力学习,争做新时代的好少年!

父爱如山 艾香传情

6月15日,兴园社区服务中心次元书屋举办"父爱如山 艾香传情"活动。特邀老师现场指导亲子共制艾草养生锤,以天然艾草为芯、棉麻为裹,缝入对父亲的感恩。活动通过文化浸润与亲子共创,深化孩子对父爱的理解,促进家庭情感交流。社区未来将持续开展此类活动,弘扬中华传统美德。

创意拼贴画——放飞梦想

6月2日,高新区柏堰中心明珠书房举办"创意拼贴画——放飞梦想"六一主题活动。十余名儿童现场通过绘画、手工创作展现才华。放飞梦想环节,孩子们高举作品,将气氛推向高潮,馆内欢声笑语不断。他们眼中闪烁着对未来的美好憧憬,活动在欢乐中圆满结束。

金融知识科普

6月14日,芜湖书房·江木冲书局联合徽商银行南陵陵阳路支行开展金融知识科普活动。银行工作人员为中小学生家庭带来实用金融知识讲解。该活动是江木冲书局金融知识普及系列的开端,未来将针对不同年龄段群体持续开展多样化宣传活动,助力营造健康和谐的金融环境。活动受到参与者广泛好评。 曹茜